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Далеко не каждый день нам выпадает возможность «поговорить по душам» со спортсменами мирового уровня. А уж когда наша двукратная чемпионка мира по кросс-кантри рассказывает все о своей карьере и личной жизни…

ИРИНА КАЛЕНТЬЕВА 

Так кто же такая наша чемпионка?

Родилась: 10 ноября 1977

Место рождения: Норваш-Шигали,Чебоксары, Россия

Рост: 156 см

 Вес : 46 кг. 

Место жительства: Дален, Германия, с 2003 года.

Команда: Ergon Topeak, с 2006 года.

Спонсоры: Ergon, Topeak, Rotwild, Magura, Continental, Cratoni, Northwave, DT Swiss, Maisch, Schmolke carbon, SRAM, Terry, Adidas

Байк: кастом на раме Rotwild R.R2 XS
Хобби: рыбалка, походы по магазинам, сауна, бег и кресло перед телевизором.

Первые соревнования: Чемпионат Европы в 1994 г., 8−ое место в «Юниорах»

Основные достижения: Чемпионка мира 2007 и 2009

Серебряная медаль на Чемпионатах Европы 2007, 2008, 2009  

Бронзовая медаль на Олимпиаде 2008

Бронзовая медаль на Чемпионате Мира 2008  

Семикратная чемпионка России

Четырехкратная чемпионка Германии

Пару недель назад в одном из горных городков Словении состоялся небольшой ивент, посвященный презентации новых покрышек от конторы Continental. Туда были приглашены представители байкерской прессы из разных стран, а также топовые гонщики, включая братьев Афертонов, Ричи Шлея, Мартина Содерстрима, Хольгера Майера и, что самое приятное, Ирина Калентьева . После двух дней напряженного пресс-ланча, прикольных, но изматывающих спусков с гор и презентации новых технологий, я решил, за ужином, подсесть к Ире и, уж коли выпала такая возможность, взять у нее столь ожидаемое нашими кросс-кантрийщиками интервью. В итоге запланированная на 10−15 минут беседа растянулась почти на час, ужин плавно перерос в десерты и кофе, а в моем диктофоне закончилось свободное место. Так или иначе — перед тобой интервью со звездой мирового кросс-кантри и олимпийской чемпионкой — Ирой Калентьевой!

Ира, привет! Надеюсь, я не сильно отвлеку тебя от отдыха после тренировки, если задам тебе пару вопросов?

Без проблем! Как раз хочется дать телу отдохнуть, а голове поработать. С удовольствием!

Отлично! Тогда начнем… Скажи, ты катаешься непрерывно? Вчера на тест-драйве покрышек, сегодня с утра укатила тренироваться — ни дня без байка? Как ты строишь свой обычный график, если нет интенсивных тренировок?

Да, я тренируюсь почти каждый день, часто бывает, что и по два раза в день. Это нормально, например, сегодня утром мы с ребятами сделали «тридцаточку» до одного из местных водопадов.

Скажи, в какой стране тебе комфортнее всего тренироваться? Почему?

Я живу в относительно плоской Германии, поэтому гор там нет, есть холмы. Это отличное место для шоссейных тренировок. Если случаются выезды в горы, как этот, например, я использую любую возможность, чтобы отточить технику — уже на каменистых горных трассах.

Есть ли шансы у тех, кто тренируется преимущественно на плоскости, перед «горными» катальщиками? Как место тренировок влияет на результаты в гонках?

Все зависит от трассы, по которой мы едем гонку. Если это гонка на выносливость, то шансы есть у тех, кто тренируется на плоскости, если это горные участки — Швейцария, Италия -то здесь небольшая фора есть у тех, кто катает по горным трейлам и умеет резко взлетать в подъемы.

Какой режим предпочитаешь ты?

Сложно сказать, все опять же зависит от трассы. Но в любом случае я оставляю некоторый запас сил, чтобы быть в состоянии сделать стремительный финишный рывок. Я не понимаю тех, кто «сдыхает» к финишу, ведь это самая ответственная часть гонки, и для нее всегда необходимо иметь силы.

Понятно. Завтра утром ты снова воспользуешься возможностью и будешь тренироваться здесь, или уже уезжаешь?

Да, завтра уезжаю, но это не сильно отразится на графике тренировок. И вчера, и сегодня я ездила по горным трассам, тренировала технику, завтра снова переключусь на «холмистость».

Кстати, ты живешь в Германии, есть ли там нормальная тренировочная база?

Конечно, иначе бы я не стала олимпийской чемпионкой. Там есть почти все, что мне надо, разве что за исключением техничных трасс, но в целом всего хватает.

Вы не катаетесь вместе с Сабиной Шпитц или другими гонщиками из других команд? Может быть, дружеские «обгонялки» ради фана, или у вас все серьезно?

Да. иногда такие вещи случаются, но чаще мы встречаемся на тренировочных заездах перед гонкой. Это дает возможность понять, как кто едет, но, тем не менее, элемент фана есть, и здесь можно пройти круг не «на пределе», а ради удовольствия.

Какие планы на сезон? Много ли запланировано гонок?

Конечно, много, я не стану перечислять. Если учесть наши локальные микро-гонки, то список будет внушительный…

Как будет строиться подготовка к Лондону 2012? У тебя есть программа тренировок?

Да, наш тренер уже все решил, и мы планомерно двигаемся к Олимпиаде, и я. конечно, настроена только на победу.

Как ты оцениваешь свой потенциал? Уверена в себе?

Конечно, а как еще может быть? Прорвемся!

Сейчас появляется много новых имен, особенно в последние несколько лет. Что ты об этом думаешь?

Могу сказать, что они пока не представляют серьезной угрозы. Наш возраст «пика» — около 30 лет, я как раз подбираюсь к нему, а им — пока еше рановато играть во взрослые игры. Шутка, на самом деле они хорошие ребята, реально работают, чтобы обогнать нас с Гунн-Ритой. Молодцы, но пока пусть тренируются.

За кого из мужчин (не из своей команды) болеешь?

Честно? За наших шоссейников. За Иванова, например. Они хорошие ребята.

Мыслей о том, чтобы пересесть на двухподвес, не возникало? Или для гонок только хардтейл?

Хардтейл более эффективен в гонках, двухподвес все-таки «съедает» кучу усилий. Но я пользуюсь подвеской на техничных трассах, с прошлого гола. До этого ездила только на  хардтейле

|

Не бывает такого, что ты привыкаешь к двухподвесу, и потом тебе тяжело ехать на хардтейле?

Техничные участки встречаются не так часто, и я просто не успеваю привыкнуть к байку. Но он дает уверенность, так в этом только плюсы.

Понятно, скажи, а как с личной жизнью? Какие-нибудь изменения?

Ха! Тут пока все по-прежнему. Без мужчин я не могу, но такого, чтобы прямо завтра идти жениться — пока нет. Да и некогда, у меня карьера, спорт, какой тут муж.

Наши ребята-гонщики интересуются — твое сердце занято? Или это страшная военная тайна?

М-м-м.. такого, чтобы на долгое время — пока нет. А что, у них есть планы на олимпийскую чемпионку?

Не знаю, просто просили спросить. Ну ладно, скажи, а как ты вообще отдыхаешь? Кино, книги, клубы, другой спорт, телевизор?

Слушай, ну не знаю. Если речь не идет о спорте, то я совершенно обычный человек. Могу и на пляже поваляться в наушниках, и в сауну сходить, и в кино. Чемпионы тоже люди!

Я слышал, Ганн-Рита Дале родила и вернулась в спорт. У тебя нет мыслей о детях?

Были, дети — это очень здорово, я завидую Гунн-Рите, но пока что это не для меня. Я уже говорила — сейчас мне скоро 30, это возраст «пика» для кросс-кантри, и я не могу пожертвовать карьерой.

У тебя есть программа «спецотдыха» после гонки?

Если это большая и трудная гонка, то у нас есть спортивные врачи, которые осматривают нас после соревнований и дают рекомендации. Обычно это массаж ног два-три для после гонки (если это этапы кубка мира, например), сауна, немного плавания.

Как строится день перед гонкой? У тебя есть «секретная» схема питания, может быть? Ребята в России едят много макарон ради углеводов…

У нашей команды нет единого спонсора, ориентированного на спортивное питание, и каждый выбирает свой рацион сам. 

Ты много катаешься на шоссейнике?

О да. Около 60 процентов времени я провожу на нем. Это быстро, это удобно, это очень здорово. Шоссейник — это отличный способ тренировать выносливость. Без шоссейника в кросс-кантри просто никуда.

Скажи, а какая у тебя любимая тактика?

Выжидательная, наверное. Я уверена в себе, знаю свои силы, у меня в голове план действий, но я внимательно слежу и за ситуацией на трассе, за поведением соперников. В кросс-кантри мы можем долго карабкаться в гору, и пока это происходит, можно понять, насколько вымотан оппонент. И в этот момент я делаю рывок. Вот и вся тактика.

Если силы совсем на пределе, о чем ты думаешь, чтобы показать все, на что ты способна?

Я стараюсь не делать так, чтобы силы были на пределе. После гонки я не приезжаю истощенной, и не буду падать на финише. Я всегда имею запас энергии, особенно для финиша.

Наша федерация тебе чем-нибудь помогает? Про нее вообще кто-то в Европе слышал? Или все сама? Или у тебя есть менеджер? Командный или персональный? 

Если речь о шоссейниках, то да. Российские гонщики сильные, и федерация, безусловно, помогает им, но этим все и ограничивается.

Как ты думаешь, почему в России так плохо обстоят дела с кросс-кантри?

Это вина федерации. Они не могут нормально организовать тренировочный процесс, в России нет ни одного тренера кросс-кантри европейского уровня. В России нет трасс для соревнований европейского или мирового уровня. Точнее, трассы-то есть, страна у нас большая, но я ни разу не видела нормальной организации гонки. Кто поедет в Россию? Сабина Шпитц? Гунн-Рита? Да ну, это смешно.

Какие ты видишь пути выхода из сложившейся ситуации? Что может спасти отечественный спорт? 

Только немедленная смена руководства, хороший пиар и высококвалифицированные тренеры. Только так, а как еще?
